
Ata Eletrônica da 1ª Solene da 2ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura

Identificação  Básica:  Tipo  de  Sessão:  Solene  ;  Abertura:  30/03/2026  -  18:00  ;
Encerramento:  30/03/2026  -  18:54  ;  Tema  da  Sessão  Solene:  Diplomação  e  Posse  do
Parlamento Jovem 2026 

Mesa Diretora: Presidente: Valdir Antônio Carvalho / PSDB ; Vice-Presidente: Sérgio de
Mattos / PSD ; Primeira-Secretária: Eliz Gradaschi Scalon / PSDB ; Segunda-Secretária:
Micheli Alves de Lima / PSDB 

Lista de Presença na Sessão:  Clairton Cauduro / PSD ; Claudecir Rocha Lopes / UN ;
Claudio A. G. do Carmo / PSD ; Eliz Gradaschi Scalon / PSDB ; Jorge Pereira da Silva /
PSDB ; Micheli Alves de Lima / PSDB ; Sebastião de Oliveira / PSD ; Sérgio de Mattos /
PSD ; Valdir Antônio Carvalho / PSDB ; Vanderlei Darci Novak / PSD ; Vilson Junior / PSD 

Expedientes: 1. Abertura da Sessão: Na data de 30 (trinta) de março de dois mil e vinte
seis (2026), realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Santo Antônio do Sudoeste a
Sessão Solene de Instalação e Posse do Parlamento Jovem, referente ao ano de 2026. A
sessão  foi  conduzida  pela  jovem  Vitória  Eloisa  da  Silva  Fernandes,  na  qualidade  de
Presidente da Mesa Temporária, com o apoio da secretária designada, Rayana Jaroseski
de Andrade.  A  Presidente  Vitória  Eloisa  da Silva  Fernandes declarou aberta  a  Sessão
Solene, sob a proteção de Deus, com a finalidade de instalar o Parlamento Jovem e dar
posse aos vereadores jovens eleitos. Em seguida, convidou a todos os presentes para, em
posição de respeito, acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. 

Ocorrências da Sessão: A secretária Rayana Jaroseski de Andrade procedeu à leitura da
relação nominal dos vereadores jovens eleitos para o ano de 2026. A Presidente Vitória
declarou oficialmente instalado o Parlamento Jovem do Município de Santo Antônio do
Sudoeste para o mandato de 2026.Os vereadores jovens foram convidados a ficar em pé. A
Presidente Vitória Eloisa da Silva Fernandes procedeu à leitura do termo de compromisso,
cujo teor foi o seguinte: “PROMETO DESEMPENHAR FIELMENTE O MEU MANDATO,
PROMOVENDO  O  BEM  GERAL  DO  MUNICÍPIO  DENTRO  DAS  NORMAS
CONSTITUCIONAIS.”  A  secretária  Rayana  Jaroseski  de  Andrade  realizou  a  chamada
nominal  dos  vereadores  jovens.  Ao  ser  chamado,  cada  parlamentar  jovem respondeu:
“Assim  o  prometo.”  Prestado  o  compromisso  legal,  a  Presidente  Vitória  declarou
empossados os Vereadores Jovens do Parlamento Jovem para o ano de 2026. Ao final da
sessão,  os  vereadores  jovens  procederam  à  assinatura  do  Termo  de  Posse.  Foram
entregues os diplomas de posse aos parlamentares jovens e certificados aos diretores de
escola, em reconhecimento à contribuição e participação no programa.   

Considerações Finais: O Presidente da Câmara, vereador Valdir Antônio Carvalho (Dico
Carvalho), fez uso da palavra para parabenizar os jovens parlamentares, destacando que
este  foi  o  primeiro  Parlamento  Jovem  instalado  no  município  de  Santo  Antônio  do
Sudoeste. Expressou orgulho em nome dos vereadores e da Mesa Diretora por empossar
os jovens, que representam o futuro do município e do país. Agradeceu o empenho dos
diretores das escolas, do advogado da Casa Dr. Antonio Lucas Tomazoni, da Secretária de
Educação, dos pais dos alunos e de todos os envolvidos. Enfatizou que, assim como ele
próprio ingressou no Legislativo em 2008 sem conhecer o funcionamento da Casa,  os
jovens agora terão a oportunidade de vivenciar o dia a dia do mandato, aprender o papel
do vereador e,  futuramente,  exercer cargos como vereadores,  prefeito ou vice-prefeito
com maior preparo e conhecimento do trabalho legislativo. Nada mais havendo a tratar, a
Presidente  Vitória  Eloisa  da  Silva  Fernandes  declarou  encerrada  a  Sessão  Solene  de
Instalação e Posse do Parlamento Jovem 2026, agradecendo a todos os presentes.  
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